



КРЕМЛИН.RU / ГРИГОРИЙ СЫСОВ, РИА «НОВОСТИ» / СС ВУ 4.0

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

декабрь

12



Губернатор Свердловской области

Евгений КУЙВАШЕВ

Уважаемые уральцы!

Поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

Конституция – это основной документ, мощный фундамент, на котором строится вся правовая и политическая архитектура нашего государства.

Принятая на всенародном голосовании в 1993 году и отредактированная с одобрения российских граждан в 2020 году, Конституция стала ответом на запрос нашего многонационального общества в построении суверенного демократического государства, высшей ценностью которого является человек, защита его прав, свобод и интересов.

Вся масштабная работа ведется вокруг этих ценностей. Каждый принимаемый закон федерального или регионального уровня, каждое решение ориентированы на создание необходимых условий для поступательного социально-экономического развития территорий, на укрепление безопасности, рост благополучия и качества жизни людей.

В завершающийся Год семьи хочу напомнить, что в Конституции Российской Федерации особое внимание уделено защите семьи, обеспечению государственной поддержки материнства, отцовства и детства, сохранению традиционных семейных ценностей. Россия крепка своими большими, сплоченными и дружными семьями. У меня нет сомнений, что заложенные в Год семьи смыслы и приоритеты будут служить опорой для дальнейшего развития общества и государства в целом.

Уверен, что уральцы как настоящие патриоты, созидательные и трудолюбивые люди всегда будут проявлять взвешенную гражданскую позицию, чтить закон и направлять свои силы, знания и талант на добрые дела и свершения, на приумножение достояния родных городов, Свердловской области и всей страны.

Счастья вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, благополучия и успехов! Процветания нашей великой России!

Наш основной закон

Конституция России: история и современность

Михаил БАТУРИН

Конституция – высший нормативный правовой акт, который закрепляет основы конституционного строя страны, государственное устройство, права и свободы. Мы, свердловчане, можем гордиться, что у истоков создания ныне действующего основного закона РФ стояли выдающиеся отечественные юристы, оставившие заметный след в истории нашего региона – Сергей АЛЕКСЕЕВ и Вениамин ЯКОВЛЕВ. День Конституции в России по традиции отмечают широко. Сегодня по всей стране проходят торжества, культурные, научные, образовательные мероприятия. Вручаются высшие государственные награды и премии.

Конституция РФ имеет превосходство над всеми остальными законами и нормативными актами, отмечает заслуженный деятель науки РФ, заслуженный юрист РФ, заведующий кафедрой конституционного права Уральского государственного юридического университета имени В.Ф. Яковлева, доктор юридических наук, профессор **Марат Саликов**. Она регулирует такие важные сферы общественных отношений, как основы конституционного строя, права, свободы и обязанности, федеративное устройство, организация государственной власти и местного самоуправления, судебной власти.

– Это основной закон страны, обладающий высшей юридической силой, выражающий волю и интересы народа и закрепляющий важнейшие начала организации государственных и общественных институтов. Ни один правовой акт не может противоречить Конституции, – говорит Марат Саликов.

Первой российской Конституцией стала Конституция РСФСР, принятая 10 июля 1918 года. Но традиция празднования появилась лишь с принятием первой Конституции СССР. «День принятия основного закона (Конституции) Союза ССР» впервые был установлен Декретом Центрального исполнительного комитета СССР от 3 августа 1923 года. Позже название и дата празднования менялись.

5 декабря 1936 года была принята вторая союзная Конституция (так называемая «Сталинская Конституция»). Этот день был объявлен всенародным праздником – Днем Конституции СССР. А с принятием Конституции СССР 1977

года («Брежневская Конституция») ежегодное празднование было перенесено на 7 октября. С трагическим распадом Советского Союза канул в Лету и этот советский праздник.

– Стране требовалась новая Конституция. Разработка ее проекта заняла три с половиной года – с июня 1990 года. За это время было разработано несколько проектов, однако в итоге был выбран проект, подготовленный группой экспертов, где основную роль играл наш земляк, великий правовед, представитель Уральской правовой школы, доктор юридических наук, профессор Сергей Сергеевич Алексеев, – отметил Марат Саликов.

История принятия «Ельцинской Конституции» не была простой, но после объявления о проведении всероссийского голосования по проекту основного закона, по сути, принятие решения по данному вопросу было доверено российскому народу. Конституция была принята 12 декабря 1993 года и вступила в силу 25 декабря того же года. В этой связи Указом Президента РФ от 19 сентября 1994 года день 12 декабря был установлен в качестве государственного праздника – Дня Конституции Российской Федерации.

– День Конституции отмечается широко. В стране проходят торжественные, культурные, научные, учебные мероприятия, в частности, уроки права, тематические презентации и выставки, концерты и др. Как правило, Президент РФ вручает высшие государственные награды и премии, – рассказывает профессор Саликов.

На страже основного закона стоят Президент РФ – гарант Конституции РФ, Федеральное Собрание – парламент, Конституционный Суд – высший судебный орган конституционного контроля в РФ. Стоит отметить, что Конституция России обладает особым порядком разработки, принятия и изменения. Процедура включает в себя создание конституционной комиссии для разработки проекта, всенародное его обсуждение и принятие специальным органом (Конституционным Собранием) или народом.

Большинству из нас выпала историческая честь стать, по сути, соавторами поправок в основной закон нашей страны. Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ прошло с 25 июня по 1 июля 2020 года.

Полномочный представитель
Президента России в Уральском
федеральном округе**Артём ЖОГА**

Уважаемые друзья!

Поздравляю вас с Днем конституции!

Конституция – это основа демократического общества. Гарант прав, свобод и равных возможностей для каждого человека. Соблюдение норм Конституции – обязанность каждого из нас. Только так мы сможем создать условия для стабильного развития страны, реализации поставленных Президентом стратегических задач и, конечно, победы на фронтах специальной военной операции.

Желаю вам благополучия, счастья, здоровья и успехов во всех делах на благо нашей великой Родины!

Председатель Законодательного
Собрания Свердловской области**Людмила БАБУШКИНА**

Уважаемые жители Свердловской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года на всенародном референдуме была принята Конституция Российской Федерации. Этот документ стал основой всей правовой системы нашей страны. В нем провозглашен приоритет прав и свобод человека, определены принципы современной российской государственности и полномочия ветвей власти.

В настоящее время потенциал, заложенный в Конституции Российской Федерации, позволяет успешно преодолевать внешние вызовы, укреплять стабильность и суверенитет нашего государства. С учетом изменений, внесенных в 2020 году, основной закон содержит необходимый правовой инструментарий, позволяющий реализовать мечту о России как о могучей державе, в которой торжествуют принципы равенства и справедливости.

Конституция не только является, по сути, программой дальнейшего развития государства и общества, но и играет роль мощной объединяющей силы, позволяющей сохранять историю и традиционные нравственные ценности нашей многонациональной страны.

Дорогие земляки!

Поздравляю с Днем Конституции Российской Федерации!

Желаю каждому из вас крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых достижений во имя процветания нашего Отечества!